

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 13 июля 2017



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
13.07.2017 В Екатеринбурге рабочего предприятия раздавило бетонной плитой.....	4
12.07.2017 В пожаре на производстве в Ленобласти сгорели семь рабочих	4
12.07.2017 Без снаряжения и страховки. Жительница Челябинской области разбилась, упав со строительных лесов	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	5
13.07.2017 Трамвайно-троллейбусное управление Краснодара накопило 800 млн руб. долгов	5
12.07.2017 К 1 июля работодатели задолжали псковичам 44 млн рублей.....	6
СОКРАЩЕНИЯ	6
13.07.2017 В Хакасии уровень безработицы составил 1,8%.....	7
МИНТРУД РФ	7
13.07.2017 Зарплаты бюджетников планируется увеличить на 4%.....	7
12.07.2017 Минкомсвязь обратилась в Минтруд за разъяснениями о зарплате нового главы «Почты России».....	9
12.07.2017 Проверка соблюдения трудовых прав работников сохранится в прежнем объёме	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
13.07.2017 Гострудинспекция ХМАО нашла многомиллионные долги у подрядчика «Газстроя» (ХМАО)	11
ПРОФСОЮЗЫ	11
12.07.2017 Профсоюзы предлагают использовать «Госуслуги» для защиты прав работников.....	11
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ	12
12.07.2017 Минфин оценил «серый» фонд оплаты труда в России в 10 триллионов.....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
12.07.2017 Законопроект о сертификатах на трудоустройство граждан до 25 лет не решит проблему безработицы - депутат Кабанова.....	15
12.07.2017 Уволившиеся с военной службы призывники смогут получать пособие по безработице	15
13.07.2017 Половина соискателей в РФ готова поступиться зарплатой, чтобы не потерять работу-эксперт.....	16



13.07.2017 Проверки выявили нарушения условий труда водителей автобусов, участвовавших в ДТП - ГИБДД	17
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	
13.07-19.07.2017 Всероссийский молодежный образовательный форум "Территория смыслов на Клязьме" (Владимирская область)	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

13.07.2017

В Екатеринбурге рабочего предприятия раздавило бетонной плитой

В Екатеринбурге на 31-летнего рабочего одного из предприятий упала бетонная плита, от чего мужчина погиб на месте. По данному факту проводится проверка.

Екатеринбург, 13 июля. В Екатеринбурге проводится доследственная проверка по факту гибели работника на одном из предприятий города, сообщает СУ СК РФ по Свердловской области.

Сегодня, 13 июля, на территории одного из предприятий на работника упала бетонная плита, от чего он скончался на месте.

По данному факту проводится доследственная проверка, по результатам которой будет принято процессуальное решение.

Сотрудниками правоохранительных органов устанавливаются обстоятельства и причины произошедшего. Ситуации будет дана объективная правовая оценка.

<http://ekb.dk.ru/news/v-ekaterinburge-rabochego-predpriyatiya-razdavilo-betonnoy-plitoy-237083717>

12.07.2017

В пожаре на производстве в Ленобласти сгорели семь рабочих

Тела семи рабочих нашли после пожара на производственном ангаре в Колпино. По предварительным данным, все семеро погибших - мигранты из ближнего зарубежья. Их личности еще устанавливают. Следователи уже возбудили уголовное дело по статье "причинение смерти по неосторожности"

По данным следствия, пожар на территории промышленной зоны, в доме номер 6 по Загородной улице в Колпино, произошел в ночь с 12 на 13 июля, около 03:30.

- В цельнометаллическом ангаре размером 15 на 40 квадратных метров горела обстановка по всей площади. На борьбу с огнем направили семь единиц техники и 33 человека личного состава, - подтверждают в пресс-службе главного управления МЧС по Петербургу.

Пламя разъедало строение, в результате обрушилась кровля. Почти полтора часа огонь не поддавался спасателям МЧС. Справится со своим опасным противником и полностью потушить ангар, или то, что от него осталось, огнеборцам удалось только к пяти утра. Уже разбирай завалы, и нашли погибших.



- В настоящее время проводится осмотр места происшествия, в том числе с участием опытных следователей-криминалистов регионального СК России, специалиста в области судебной медицины, сотрудников МЧС России по Петербургу и Ленобласти. Проводится большой объем следственных действий, назначаются экспертизы с целью установить обстоятельства и причины смерти людей, - уточняют в следственном комитете.

Расследование уголовного дела продолжается

<https://www.spb.kp.ru/daily/26704/3728787/>

12.07.2017

Без снаряжения и страховки. Жительница Челябинской области разбилась, упав со строительных лесов

Трагедия в Еманжелинске. Женщина-строитель упала с высоты четвертого этажа и погибла. Инцидент произошел в понедельник, 10 июля, во время ремонта фасада здания местного ДК им. А.С. Пушкина. Пострадавшая была госпитализирована в отделение реанимации горбольницы № 1. Несмотря на старания врачей, спустя 10 минут, не приходя в сознание, женщина погибла от многочисленных переломов.

Известно, что у пострадавшей не было специального оборудования, обеспечивающего безопасность во время работ, трудовой договор с женщиной также никто не заключал.

<https://31tv.ru/novosti/bez-snaryazheniya-i-strahovki-zhitelnica-chelyabinskoy-oblasti-razbilas--upav-so-stroitelnyh-lesov-13-7-2017-114801.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

13.07.2017

Трамвайно-троллейбусное управление Краснодара накопило 800 млн руб. долгов

Задолженность предприятия будут гасить из городской казны

Вопрос по выделению из бюджета Краснодара субсидии, которая поможет погасить часть задолженности самого крупного транспортного предприятия кубанской столицы - МУП "Краснодарское трамвайно-троллейбусное управление" (КТТУ) - будет решён уже в ближайшие дни. Его рассмотрят депутаты местного парламента на внеочередной сессии. Об этом на встрече с коллективом предприятия заявил мэр краевого центра Евгений Первышов, передаёт корреспондент ИА REGNUM 13 июля. В первую очередь, по словам градоначальника, планируется погасить долги по налоговым платежам и за поставки ГСМ.

В настоящее время общая сумма задолженности предприятия приблизилась к 800 млн рублей. Первая задача, как отметил Первышов, - снять арест со счетов КТТУ, который наложила УФНС из-за долгов по налогам и сборам. О том,



какую сумму сможет выделить бюджет на стабилизацию ситуации на стратегически важном для Краснодара предприятии, пока не сообщается, но субсидия, как заявили в мэрии, часть долговых обязательств покроет.

В дальнейшем, как отметил Евгений Первышов, предстоит выработать совместный комплекс мер по продолжению погашения задолженности и предотвращению ее накопления. На сегодня уже есть договорённости с поставщиками ГСМ и электроэнергии, о том, что все необходимые предприятиям поставки будут продолжены без ограничений.

По информации главного инженера КТТУ Геннадия Фролова, на сегодняшний день в замене или обновлении нуждаются 144 трамвая. Полностью отремонтировать весь старый трамвайный парк возможно за три-пять лет, но при условии, что предприятие сможет направлять на эти цели порядка 200 млн рублей ежегодно.

Как сообщало ИА REGNUM, встреча городских властей и коллектива МУП "КТТУ" состоялась 12 июля. На ней стало известно, что процесс **сокращения сотрудников** предприятия, о котором объявило прежнее руководство предприятия, приостановлен. Как подчеркнул мэр города Евгений Первышов, необходимо еще раз проанализировать, насколько эта мера необходима, и максимально сохранить ценные кадры.

Напомним, на самом крупном транспортном предприятии города с начала 2017 года дважды сменилось руководство. Алексей Князев, ставший фигурантом уголовного дела о крупном хищении из бюджета, покинул должность директора предприятия по собственному желанию в январе. А в июле должность оставил Иван Полухин, продержавшийся на этом посту всего три месяца - с 3 марта 2017 года.

<https://regnum.ru/news/economy/2300396.html>

12.07.2017

К 1 июля работодатели задолжали псковичам 44 млн рублей

К концу первого полугодия 2017 года просроченная **задолженность по заработной плате** перед жителями Псковской области составила более 44 млн 207 тысяч рублей, сообщает Псковстат. Отметим, в эту сумму не входят долги фирм, которыми владеют мелкие предприниматели, то есть общая сумма долгов - ещё больше.

При этом только за последний календарный месяц работодатели не заплатили жителям региона почти 28 млн рублей. Чаще всего здесь страдают работники из сферы «Строительство»: им к 1 июля не выплатили почти 31,5 млн рублей.

<http://www.mk-pskov.ru/articles/2017/07/12/k-1-iyulya-rabotodateli-zadolzhali-pskovicham-44-mln-rublej.html>

СОКРАЩЕНИЯ



13.07.2017

В Хакасии уровень безработицы составил 1,8%

Количество безработных жителей Хакасии уже длительное время сохраняется примерно на одном уровне. По крайней мере, об этом свидетельствуют данные Госкомитета по занятости населения республики.

В январе – июне 2017 года в органы службы занятости Хакасии обратилось 7,2 тыс. граждан за содействием в поиске подходящей работы. Численность граждан, зарегистрированных в качестве безработных в органах службы занятости, по состоянию на 01.07.2017 составила 4698 человек, из них: - женщин - 48%;

- в возрасте: от 16 до 30 лет – 21%; от 31 до 50 лет – 53%; - имеют профессиональное образование - 56%; - работавшие по профессии рабочего - 64%; - ранее не работавшие, ищащие работу впервые – 8%. Профессиональный ряд безработных граждан насчитывает 890 профессий (специальностей), приводят в пресс-службе Госкомитета по занятости населения РХ. По состоянию на 01.07.2017 года уровень регистрируемой безработицы составил 1,8%, коэффициент напряженности – 1,3, в банке вакансий содержались сведения о 3907 вакансиях, из которых 2516 вакансий или 64% - для рабочих. С начала года работодатели заявили 14 тысяч вакансий, почти 80% из них работодатели направили в электронном виде. Информация о положении на рынке труда, в том числе о свободных рабочих местах и вакантных должностях, содержится на Интерактивном портале органов службы занятости Республики Хакасия по адресу www.zankhakasia.ru, где также имеется ссылка на информационный портал **Федеральной службы по труду и занятости** www.trudvsem.ru, содержащий общероссийскую базу вакансий «Работа в России». Для справки: Минимальная величина пособия по безработице на 2017 год составляет 850 руб., максимальная - 4900 руб. (Постановление Правительства Российской Федерации от 08.12. 2016 года № 1326). С учетом районного коэффициента в Хакасии минимальная величина пособия по безработице - 1105 руб., максимальная величина – 6370 руб, сообщает НИА-Хакасия.

<http://www.nia-rf.ru/news/economy/36825>

МИНТРУД РФ

13.07.2017

Зарплаты бюджетников планируется увеличить на 4%

Индексацию зарплат бюджетников, на которых не распространяются "майские указы" президента, проведут с 1 января 2018 года. А вот каким будет размер увеличения, пока не ясно. В **минтруде** предполагают, что повышать надо не меньше, чем на уровень инфляции, и называют предварительную цифру: минимум 4%. Точные данные появятся осенью, когда будут сверстаны федеральный и региональные бюджеты.

Про категории бюджетников, оставшихся вне рамок президентских указов, напомнил сам же президент. На одной из встреч с членами правительства обсуждалось, как идет исполнение его "майских" указов, но одновременно зашла



речь и о тех бюджетниках, на кого действие этих указов не распространялось. Таких, как выяснилось, совсем немало: 5,8 миллиона человек, в том числе 1,9 миллиона - в федеральных учреждениях и 3,9 миллиона - в учреждениях регионального и муниципального уровня.

Речь идет о социальных отраслях - здравоохранении, образовании, культуре. Кроме того, к бюджетной сфере относятся государственные и муниципальные учреждения лесного хозяйства, гидрометеорологической службы, ветеринарии, службы занятости. Что касается конкретного перечня специалистов - это в основном персонал, который обеспечивает работу бюджетных учреждений: администрация, инженерно-технические и вспомогательные службы, обслуживающие здания и оборудование, сообщили "Российской газете" в **минтруде**.

Как индексировались зарплаты всей этой разношерстной армии, сейчас разбираются в министерстве. В разных регионах власти действовали по-разному, в зависимости от финансовой ситуации. "Повышение зарплат работникам, не попавшим под действие указов, регионами проводилось исходя из возможностей их консолидированных бюджетов, - уточнили в **минтруде**. - Повышения проходили в разных размерах и в разные даты и распространялись на различные категории работников, определенные самими субъектами. В настоящее время проводится работа по определению всех категорий бюджетников, не попавших под действие указов, для повышения их заработных плат в 2018 году".

Параметры индексации в **минтруде** обещают уточнить позже, после того, как будет сформирован федеральный бюджет на 2018-2020 годы и региональные бюджеты. Как сообщил министр труда и соцзащиты Максим **Топилин**, обсуждается индексация не менее чем на 4%, исходя из прогноза инфляции в 2017 году. "Решение принципиальное принято, индексация будет с 1 января 2018 года, как минимум, на уровень инфляции", - уточнил министр.

Справка "РГ" Кому из бюджетников зарплата повышается в связи с "майскими" указами

Педагоги детских садов.

Педагоги общего образования.

Педагоги учреждений дополнительного образования.

Преподаватели и мастера среднего и начального профессионального образования.

Преподаватели ВУЗов. Врачи.

Средний и младший медицинский персонал. Социальные работники. Работники культуры. Научные сотрудники.

Педагоги образовательных, медицинских организаций и организаций, оказывающих социальные услуги детям-сиротам и оставшимся без попечения родителей.



Какие категории бюджетников не включены в "майские" указы

Административные работники: экономисты, юристы, бухгалтеры, кадровики.

Инженерно-технические и вспомогательные работники, обслуживающие здания и оборудование: инженеры, программисты, техники, электромонтеры, слесари, сантехники, уборщики служебных помещений.

Специалисты по комплексной реабилитации, социальные психологи.

Российская газета - неделя

12.07.2017

[Минкомсвязь обратилась в Минтруд за разъяснениями о зарплате нового главы «Почты России»](#)

Министерство связи и массовых коммуникаций России, в ведении которого находится «Почта России», обратилось в министерство труда и социальной защиты за разъяснениями по поводу формирования условий контракта нового гендиректора почтового оператора Николая Подгузова, рассказал RNS источник, знакомый с ситуацией.

По его словам, в контексте уголовного дела, связанного с выплатами бывшему гендиректору, «не вполне ясны зарплатные аспекты контракта - это ключевая проблема». Собеседник RNS сообщил, что Минкомсвязь опасается решать этот вопрос без разъяснения Минтруда, а «Минтруд уклоняется от разъяснений», отсылая к законодательству.

Информацию об обращении в Минтруд подтвердил RNS другой источник, знакомый с ходом процедуры согласования контракта. «Да, только это не вопрос Минтруда», - сказал он, отвечая на вопрос, знает ли он об обращении Минкомсвязи в Минтруд. Он уточнил, что «в Минкомсвязи не решаются определить оклад и кратность (предельный уровень соотношения средней зарплаты руководителя и работников учреждения. - RNS) контракта Подгузова, по которым будет рассчитываться размер заработной платы и премий. «Минсвязи ссылается на "запутанное законодательство" и на уголовное дело», - добавил источник RNS.

Источник, близкий к Минкомсвязи, сообщил RNS, что в министерстве «никто не хочет подписывать этот контракт - одного уголовного дела министерству хватит». Четвертый источник, близкий к «Почте России», уточнил, что знает об обращении в Минтруд и опасениях Минкомсвязи самостоятельно согласовывать условия контракта.

В пресс-службе Минкомсвязи отказались от комментариев, сославшись на запрет распространять персональные данные Подгузова без его согласия. «Минкомсвязь России сообщает о невозможности передать информацию, содержащую персональные данные Николая Подгузова», - ответили в пресс-службе на вопрос о том, обращалось ли министерство в Минтруд по вопросу контракта Подгузова.



«Подписание контракта с главами подведомственных Минкомсвязи России ФГУП занимает определенное время», - ответили в Минкомсвязи на вопрос, подписан ли контракт Подгузова.

В пресс-службе **Минтруда** и «Почты России» отказались от комментариев.

О том, что замминистра экономического развития Николай Подгузов назначен гендиректором «Почты России», Минкомсвязь сообщила на прошлой неделе. К назначению его рекомендовал премьер-министр Дмитрий **Медведев**. В понедельник вице-премьер Аркадий Дворкович сообщил журналистам, что контракт Подгузова пока не подписан, его детали обсуждаются.

Контракт предыдущего руководителя «Почты России» Дмитрия Страшнова истек 1 июля и не был продлен. В марте 2017 года Следственный комитет возбудил уголовное дело в отношении директора департамента организационного развития Минкомсвязи России Ирины Лаптевой: сотрудника министерства обвинили в превышении должностных полномочий при расчете оклада и бонусов Дмитрию Страшнову, в результате чего в 2014-2015 годах ему было начислено не менее 120 млн руб.

<https://rns.online/it-and-media/Minkomsvyaz-obratilas-v-Mintrud-za-razyasneniyami-o-zarplate-novogo-glavi-Pochti-Rossii-2017-07-12/>

12.07.2017

Проверка соблюдения трудовых прав работников сохранится в прежнем объёме

Органы госконтроля и надзора продолжат проверять выполнение ряда требований, установленных трудовым **законодательством** времён СССР и РСФСР. Соответствующий **законопроект Государственная Дума** приняла в первом чтении 12 июля.

«Действующее **законодательство** с 1 июля запрещает органам государственного контроля и надзора проверять, как выполняются требования, установленные нормативно-правовыми актами СССР и РСФСР, - пояснил статс-секретарь - заместитель министра **труда** и социальной защиты Андрей **Пудов**. - Тем не менее ряд из этих нормативно-правовых актов применяются в настоящее время и затрагивают значительное количество работников, включая тех из них, кто выходит на пенсию».

Принятый **Госдумой** в первом чтении **законопроект** позволяет и дальше проверять соблюдение требований, установленных нормативными правовыми актами органов исполнительной власти СССР и РСФСР по вопросам применения квалификационных справочников, списков работ, профессий, должностей, специальностей и учреждений (организаций), с учётом которых досрочно назначается страховая пенсия по старости, и правил исчисления периодов работы, дающих право на досрочное пенсионное обеспечение, установление районных и иных коэффициентов и процентных надбавок к заработной плате работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях лиц.



Ранее профильный Комитет Госдумы поддержал **принятие законопроекта**. Как пояснил член думского Комитета по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству Алексей Канаев, документ позволит защитить права работников от нарушений как со стороны работодателей, так и со стороны должностных лиц. Также **законопроект** поддержан Российской трёхсторонней комиссией.

<https://www.pnp.ru/social/proverka-soblyudeniya-trudovykh-prav-rabotnikov-sokhranitsya-v-prezhnem-obyome.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

13.07.2017

Гострудинспекция ХМАО нашла многомиллионные долги у подрядчика «Газстроя» (ХМАО)

Без денег осталось свыше 450 работников «Приобьтрубопроводстроя»

В ОАО «Приобьтрубопроводстрой» – системообразующем предприятии Березовского района ХМАО – прошла очередная проверка. Окружная Гострудинспекция зафиксировала многомиллионные долги по зарплатам перед коллективом предприятия.

Всего работодатель задолжал 461 сотруднику более 23,4 млн рублей. По итогам проверки ОАО «Приобьтрубопроводстрой» привлечено к административной ответственности по ч.6 ст.5.27 КоАП РФ «Невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, либо установление заработной платы в размере менее размера, предусмотренного трудовым законодательством». Руководство предприятия обязали рассчитаться с персоналом до 28 июля 2017 года.

Отметим, базовый работодатель Березовского района на протяжении последних лет испытывает серьезные финансовые затруднения, обусловленные политикой генподрядчика ПАО «Газпром» – компании «Газстрой», которую связывают с группой «Ташир» Самвела Карапетяна. Партнер «Газпрома» фактически выдавил с рынка услуги местные предприятия, что не замедлило сказаться на их финансовой стабильности. Процесс подписания новых договоров практически остановился с осени 2016 года. С 20 апреля 2017 года определением суда на «Приобьтрубопроводстрое» введена процедура внешнего управления сроком на 18 месяцев.

<http://pravdaurfo.ru/news/154932-gostrudinspeksiya-hmao-nashla-mnogomillionnye>

ПРОФСОЮЗЫ

12.07.2017

Профсоюзы предлагают использовать «Госуслуги» для защиты прав работников



12 июля в Екатеринбурге торжественно открылся форум "Инновации в профсоюзах". Работа проходила в двух секциях. "Первая секция обсудила темы юридической защиты прав членов профсоюзов и самих профсоюзов, проблематику нашей работы в сфере **охраны труда**, - рассказал заместитель председателя Федерации профсоюзов Свердловской области (ФПСО) Алексей Киселев. - В темах основных докладов заявлены судебная практика по применению переходных положений законодательства о специальной оценке **условий труда** (СОУТ), прецеденты по о протестованию законности СОУТ, иски по надбавке за **опасные условия труда** независимо от результатов СОУТ, по доступу к данным по СОУТ; использование интернет-ресурсов в качестве средства оперативной правовой помощи членам профсоюза; противодействие профсоюза давлению при проведении СОУТ", - сообщает сайт ФПСО.

Во второй секции обсудили вопросы применения информационных и IT-технологий **профсоюзов**, мотивации профсоюзного членства. Состоялась панельная дискуссия "Создание IT-систем, способствующих автоматизированной реализации **трудовых** прав (перспективы и проблемы внедрения, законотворческий аспект)", прошедшая непосредственно на территории "Иннопрома-2017". Ее спикерами выступили председатель Федерации **профсоюзов** Свердловской области Андрей Ветлужских и секретарь **ФНПР** Александр Шершуков. Звучали предложения о возможности создания государственной автоматической системы контроля за исполнением **трудового** законодательства и **прав работников**. Дискуссия на тему использования портала "Госуслуги" не только в целях контроля уплаты гражданами налогов, но также для защиты **прав работников** была бурной. Участники обсуждения отметили, что реализация подобной инициативы зависит от политической воли государства.

Организаторами форума "Инновации в профсоюзах-2017" выступают Федерация профсоюзов Свердловской области, Центральная профсоюзная газета "Солидарность", Ассоциация территориальных объединений организаций профсоюзов УрФО при участии представителей **Федерации независимых профсоюзов** России, Международной академии труда, Академии труда и социальных отношений.

http://www.solidarnost.org/news/Profsouyzy_predlagayut_ispol_zovat_Gosuslugi_dlya_zashchity_praw_rabotnikov.html

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

12.07.2017

Минфин оценил «серый» фонд оплаты труда в России в 10 триллионов

Минфин подготовил "Основные направления бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов", согласно которым "серый" фонд оплаты **труда** в России, с которого или вовсе не уплачиваются налоги, либо уплачиваются частично, достигает 10 трлн рублей в год.

"При этом, учитывая значительные масштабы неформальных практик на **рынке труда** (по оценкам, объем "серого" фонда оплаты **труда** - с которого налоги не уплачиваются либо уплачиваются не полностью - достигает 10 трлн рублей



в год), существует риск, что по мере расширения возможностей налогового администрирования экономика все в большей степени будет сталкиваться с проблематикой субоптимальности структуры налоговой нагрузки", - сообщает агентство ТАСС со ссылкой на материалы Минфина.

При этом переход из серой в белую зону может оказаться болезненным в силу повышенной нагрузки прямых налогов на **труд**. "В этом контексте целесообразно рассмотреть возможность создания дополнительного экономического стимула для обеления - путем изменения структуры налоговой нагрузки со снижением ставок прямых налогов на **труд** и повышением ставок косвенных налогов", - говорится в документе.

Минфин неоднократно высказывался за смещение налоговой нагрузки в сторону косвенных налогов, что может существенно облегчить жизнь бизнесу. Тем не менее, для многих предприятий, которые после кризиса оказались на грани разорения, даже эта мера не выглядит стимулирующей в условиях, когда долги по налогам администрируются все жестче.

Налоговое администрирование и в самом деле постоянно ужесточается и процесс этот продолжится, уверен директор стратегических проектов CAF Group Валентин Островский. С одной стороны, это объективный процесс: в период кризиса происходит «расцвет» схем по минимизации платежей бизнесом. Бизнес просто вынужден оптимизировать налогообложение, поскольку финансовые показатели заметно ухудшились, потребление упало. Власти это понимают не хуже предпринимателей и стараются предотвратить такое развитие событий.

С другой стороны, властям уже стоит признать, что сегодня экономика фактически столкнулась с предельной структурой налоговой нагрузки - даже с текущими социальными платежамиправляться бизнесу крайне сложно, а для некоторых невозможно. Малому бизнесу увеличили налоговую нагрузку почти в три раза, что для некоторых компаний стало критическим. Если раньше они балансировали на грани рентабельности, то сейчас просто пришлось закрыться. И замена выплат косвенными налогами лишь частично решит проблему.

Здесь, уверен Островский, следует действовать при помощи ряда мер, к примеру, продумать более гибкую систему тарификации, учитывающую количество работающих на предприятии, объем выручки, территориальное размещение. Таким примером сейчас может являться легпром. Так, Госдума приняла во втором чтении **законопроект** о расширении круга организаций сектора, которые могут быть отнесены к субъектам среднего предпринимательства, что позволит оказывать поддержку инвестпроектам по модернизации и созданию новых производств в данной сфере в индивидуальном порядке.

Между тем, повышение НДС, как и любого другого косвенного налога, является мерой повышения нагрузки на потребителя, а производство товаров и услуг бизнесом предполагает не только их продажу, но и покупку, считает генеральный директор МФК «Мани Фанни» Александр Шустов. Например, чтобы произвести, скажем, грузовик, необходимо закупить комплектующие у поставщика, которому в свою очередь надо закупить расходные материалы,



например сталь, производителю стали для ее изготовления необходимо закупить руду, а производителю руды необходимо закупить грузовики для ее перевозки

Транзакции, в которых бизнес выступает покупателем товаров и услуг так же облагаются НДС, что на каждом этапе представленной цепочки ведет к удорожанию товара не только для конечного потребителя, но и для бизнеса. Таким образом снижение нагрузки за счет сокращения взносов в социальные фонды с 30% до 22% при повышении ставки косвенного налога с 18% до 22% по сути ни коим образом не облегчит жизнь бизнесу. Прибегнем к простому и понятному примеру из школьной программы: у вас есть 10 яблок, вы отдаете товарищу 5, 3 из которых он кладет в левый карман, а 2 в правый, если товарищ вытащит яблоко из левого кармана в правый, количество оставшихся у вас яблок останется прежним. Примерно так же выглядит и реформа, предложенная Минфином.

При этом эксперт отмечает, что такое перекладывание будет сопровождаться ужесточением контроля над налогоплательщиками. Для справки только за первые 4 месяца текущего года объем налоговых поступлений в федеральный бюджет выросли почти на 40% в первую очередь за счет снижения объема возмещения НДС и ужесточения ответственности за уклонение от уплаты налогов. Можно, конечно, заключить, отказ от возмещения НДС в большинстве случаев происходит в результате обнаружения признаков налогового мошенничества, однако это, не всегда так. Что касается «обеления» доходов населения, то здесь все не так просто, как может показаться. С одной стороны снижение нагрузки на работодателя, связанной с необходимостью осуществления социальных взносов, должно приводить к тому, что у него будет все меньше причин платить сотрудникам серые зарплаты.

С другой стороны, говорит Александр Шустов, для самих сотрудников в сокращении налогов на **труд** нет ничего хорошего, поскольку фактически эти взносы осуществляются в их интересах: государство по сути отказывается от части поступлений средств, формирующих социальные фонды, которые и так остаются достаточно скучными, а это первые предпосылки для дальнейшего реформирования систем пенсионного обеспечения и обязательного медицинского страхования. Это параллельно с ростом розничных цен, неизбежным в случае повышения ставки НДС, приведет к очередному витку роста расходов населения, снижению реальных располагаемых доходов домохозяйств и необходимости формировать сбережения или совершать инвестиции, способные создать альтернативу государственному пенсионному обеспечению.

Проще говоря, Минфин, преследуя цели по обелению экономики и выводу из тени 10 триллионов рублей за счет снижения нагрузки на бизнес, предлагает повысить нагрузку на потребителя, то есть на население. Тот факт, заключает аналитик, что предложенные министерством маневры планируется реализовать в 2019-2020 годах, то есть уже после выборов 2018 года, как минимум говорит о том, что масштабной поддержки со стороны общества этих шагов ожидать не стоит.

<http://expert.ru/2017/07/12/praktika/>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

12.07.2017

Законопроект о сертификатах на трудоустройство граждан до 25 лет не решит проблему безработицы - депутат Кабанова

Госдума отклонила законопроект о дополнительных мерах, стимулирующих трудоустройство граждан до 25 лет. Одним из аргументов в пользу этого решения стал факт, что этот документ не решит проблему с безработицей, а лишь изменит её возрастной состав.

«Предложенный в законопроекте механизм сделает выгодным для работодателя заменить действующих работников гражданами до 25 лет, особенно в организациях, где используется низкоквалифицированный труд. То есть это не снизит уровень безработицы, а лишь изменит её возрастной состав», - пояснила заместитель председателя Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Валентина Кабанова.

Читайте по теме

Депутат Гутенёв призвал дать молодёжи возможности для профессионального роста

Как пояснил автор законопроекта - первый заместитель председателя Комитета Госдумы по делам национальностей Валерий Рашикин, документ предписывает, что государство должно оказывать молодым людям до 25 лет содействие в трудоустройстве (а также обустройстве на новом месте в случае изменения места жительства), как в государственном секторе, так и на частные предприятия. Последним при этом будет оказываться государственная поддержка с помощью механизма субсидирования.

Для покрытия данных расходов предлагается разработка и реализация региональных программ содействия трудоустройству молодёжи. В результате субъект Федерации должен будет заключать с работодателями соглашение об участии в региональной программе и выдавать сертификат на трудоустройство граждан, гарантирующий оказание государственных мер поддержки. Предполагается, что стоимость сертификата на привлечение трудовых ресурсов составит 225 тысяч рублей.

Финансовое обеспечение указанной поддержки предполагается осуществлять за счет средств федерального бюджета, предоставляемых в виде субсидий бюджетам субъектов Федерации из расчета 150 тысяч рублей на 1 человека, и средств бюджетов субъектов Российской Федерации из расчета 75 тысяч рублей на 1 человека.

<https://www.pnp.ru/economics/zakonoproekt-o-sertifikatakh-na-trudoustroystvo-grazhdan-do-25-let-ne-reshit-problemu-bezraboticy-deputat-kabanova.html>

12.07.2017

Уволившиеся с военной службы призывники смогут получать пособие по безработице



Уволившиеся с военной службы призывники смогут получать пособие по безработице. Во втором чтении за соответствующие **поправки в Закон «О занятости населения в Российской Федерации»** на заседании **Государственной Думы** 12 июля проголосовали 395 депутатов.

«Предлагается внести изменения, в соответствии с которыми после увольнения с военной службы по призыву бывшие солдаты получат пособие по безработице, исходя из среднемесячного заработка по последнему месту работы перед призовом», - рассказала заместитель председателя думского Комитета по **труду**, социальной политике и делам ветеранов Валентина Кабанова.

Правительство внесло **законопроект** 22 марта в целях реализации постановления Конституционного суда от 11 октября 2016 года. Документ принят в первом чтении 7 июля.

<https://www.pnp.ru/politics/byvshie-prizyvnikи-poluchat-posobie-po-bezrabitice.html>

13.07.2017

Половина соискателей в РФ готова поступиться зарплатой, чтобы не потерять работу - эксперт

Около половины соискателей в России согласны на сокращение заработной платы для того, чтобы не потерять работу. Кадровики считают тенденцию тревожной, так как она свидетельствует о неуверенности людей в завтрашнем дне, сообщила в ходе конференции HR-директоров промпредприятий на выставке "Иннопром-2017" директор Екатеринбургского филиала HeadHunter Анна Хвостова.

"Почти половина соискателей ради того, чтобы остаться на текущем месте работы, готовы поступиться своей зарплатой. Ни при каких условиях не готовы поступаться специалисты в области инсталляции и сервиса, все, что относится к сфере IT, и менеджеры по продажам. Это тревожный знак, люди ощущают неуверенность", - отметила Хвостова.

При этом, по данным эксперта, в ближайшее время к **сокращению штата** готовятся около 4% промышленных предприятий Уральского федерального округа. В то же время конкуренция на рынке труда снижается, и количество поданных резюме сокращается по отношению к числу вакансий.

Самыми популярными специалистами в рабочей сфере по всем регионам России являются конструкторы, технологии, энергетики, главные инженеры и специалисты по охране труда, а также менеджеры по продажам.

"Самой популярной заработной платой для рабочего персонала в регионах является оклад 25-30 тысяч рублей в месяц. Если брать производственные специальности в целом, то в России это 35-40 тысяч", - добавила эксперт.

ТАСС - Российские новости



13.07.2017

Проверки выявили нарушения условий труда водителей автобусов, участвовавших в ДТП - ГИБДД

Проверки надзорных органов и полиции выявили признаки нарушения режима труда и отдыха водителей автобусов, которые стали участниками резонансных ДТП в Татарстане и Забайкалье, заявил глава ГИБДД РФ Михаил Черников на оперативном совещании в четверг.

"Происшествия в Забайкальском крае и Республике Татарстан с участием автобусов перевозчиков из Самарской области произошли в ночное время. В ходе проверки были выявлены признаки нарушения труда и отдыха водителей", - сказал Черников.

По его словам, ГИБДД рекомендует органам исполнительной власти для предотвращения подобных ДТП минимизировать возможность перевозок в ночное время, проверять наличие у организаций и индивидуальных предпринимателей необходимого подвижного состава, наличие квалифицированных кадров, устраивать перед рейсом и после него медицинский осмотр водителей, а также создавать по маршруту следования места для отдыха водителей.

Столкновение пассажирского автобуса Neoplan с грузовиком MAN, буксируемым на жесткой сцепке автомобилем "Камаз", произошло недалеко от города Заинска (Татарстан) в ночь на 2 июля. По уточненным данным, в автобусе находились 29 человек, он следовал по маршруту Самара - Ижевск. В результате столкновения автобус опрокинулся на проезжую часть и загорелся. На месте погибли 14 человек, в том числе четверо детей, 15 пострадали (из них были госпитализированы 12).

11 июня 2017 г. на 702-м км автодороги Р258 "Байкал", в 7 км западнее пос. Хохотуй (Петровск-Забайкальский район Забайкальского края), произошло ДТП. Автобус Kia ("Киа"), перевозивший паломников из с. Урук в Читу, упал с насыпи высотой до 30 м на отрезке трассы, где проводились дорожные работы. На месте происшествия погибли десять человек, еще трое пострадавших скончались от полученных ранений по пути в больницу. С травмами различной степени тяжести были госпитализированы 36 человек. **

ТАСС - Российские новости

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

13.07-19.07.2017

Всероссийский молодежный образовательный форум "Территория смыслов на Клязьме" (Владимирская область)



Глава Центра стратегических разработок Алексей **Кудрин**, президент и председатель правления Сбербанка России Герман Греф, уполномоченный при президенте России по защите прав предпринимателей Борис Титов и другие эксперты прочитают лекции участникам смены молодых экономистов

В течение недели молодые активисты вместе с гостями обсудят перспективы экономического роста, будущее технологических проектов в сфере финансов и банкинга, актуальные тренды в молодежном предпринимательстве, а также роль образования и знаний в структуре российской экономики.